

Протокол № 3

заседания Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»

С. Юкаменское

19 сентября 2024 г.

Председательствующий: Балтачева Альфира Шагбановна первый заместитель Главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики», заместитель председателя межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики»

Сведения о присутствующих членах комиссии:

Попова Ольга Александровна – начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»;

Бузанакова Ирина Анатольевна начальник отдела культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»;

Леонтьева Мария Васильевна – ведущий специалист – эксперт, секретарь межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»;

С участием: прокурора Юкаменского района Князева Алексея Васильевича

Приглашенные:

Васильева Надежда Едигарьевна - руководитель АУ УР «Редакция Газеты «Знамя Октября».

1. Об использовании средств массовой информации в повышении эффективности профилактики наркомании, пропаганды здорового образа жизни.

В период с 26 мая по 26 июня 2024 года, проходил Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.

Главные задачи антинаркотического месячника:
- привлечение внимания к проблемам наркомании и наркопреступности;

- повышение уровня осведомленности детей и подростков о негативных последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте;
- приобщение ребят к здоровому образу жизни.

Работа в этой области ведется по рекомендациям пресс – службы Удмуртской Республики: тематические посты и видеоролики, которые используются в социальных сетях в сообществе «Знамя Октября».

Активно ведется работа с врачом - наркологом БУЗ УР «Юкаменская РБ МЗ УР» Верой Анатольевной Шмаковой: тематические лекции в коллективе, раздача информационных буклетов и материалов. Несколько раз выходили заметки под рубрикой «Исповедь наркомана», которые оказывают значительное влияние на сознание подростков:

Такие истории часто показывают реальные последствия употребления наркотиков, что может служить предупреждением для подростков. Личные истории могут вызывать сильные эмоции, что помогает подросткам лучше понять проблемы, связанные с наркотиками, и увидеть их человеческое лицо. Изображение реальных трудностей и страданий помогает разрушить мифы о "приключенческом" образе жизни наркомана, отпугнуть их от наркотиков, так и, наоборот, привлечь к ним, если они увидят в этом способ избежать проблем. Такие рубрики могут инициировать обсуждения среди подростков и их родителей о наркотиках, что способствует лучшему пониманию темы. Истории о борьбе с зависимостями могут вдохновить подростков обращаться за помощью, если они сталкиваются с подобными проблемами.

В публикациях на эту тему необходимо быть осторожным, чтобы не вызвать интерес к наркотикам. Проблема в том, что нет специалистов из числа корреспондентов, чтобы чаще и профессиональней касаться этой темы. Эту тему также раскрывают через лидеров подростковой среды, ровесников, с целью вести здоровый образ жизни, заниматься делами, намного интереснее наркотиков.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, Межведомственная антинаркотическая комиссия муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» **решила:**

1. Принять информацию к сведению.
2. На мероприятия приглашать специалистов профилактических центров, которые не просто призывают к ведению ЗОЖ, а профессионально разъяснят ситуацию и дадут рекомендации по специфике работы с подростками.

2. Об эффективности работы учреждений образования и культуры Юкаменского района по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма

Докладывают: Попова О.А. - начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской республики», Бузанакова И.А., начальник отдела культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской республики».

Отделом образования разработан «План мероприятий по профилактике употребления несовершеннолетними наркотических средств, психоактивных веществ, алкогольной, спиртосодержащей продукции и других видов зависимостей», а так же утверждена «Программа по воспитанию правовой культуры и законопослушного поведения обучающихся образовательных организаций муниципального образования «Юкаменский район» «Гражданин Х1 века».

Во всех общеобразовательных учреждениях разработаны и утверждены программы по профилактике употребления наркотических средств и психоактивных веществ среди несовершеннолетних. Кроме этого разработаны и утверждены календарные планы информационнопрофилактических мероприятий по профилактике на учебный год.

Общеобразовательные учреждения, отдел образования вышеуказанную профилактическую работу организуют совместно с пунктом полиции «Юкаменское», КпДНиЗП, прокуратурой Юкаменского района, отделом культуры и молодежной политики, БУЗ УР «Юкаменская РБ», КЦСОН.

С целью организации занятости учащихся в свободное от учебы время, профилактики «вредных привычек» и пропаганды ЗОЖ во всех образовательных учреждениях действуют кружки и секции системы дополнительного образования, школьные, организована внеурочная занятость обучающихся.

Образовательными организациями на каникулярные периоды разработаны планы досуговых мероприятий. Перед каникулами и праздничными днями классными руководителями проводятся беседы-инструктажи по правилам поведения в общественных местах, о соблюдении «комендантского часа», о мерах предосторожности во время выездов за пределы села, района, при общении с незнакомыми и малознакомыми людьми. За 2023 — 2024 учебный год на учете в ПДН состоят 2 человека. Просветительские мероприятия (беседы, лекции, показ видеоматериалов)

повышают уровень знаний подростков и родителей по вопросам профилактики различного рода зависимостей.

Темы классных часов, разработанные с учетом возрастных особенностей школьников, способствуют грамотной организации профилактической работы классными руководителями.

С 1 сентября 2024 года началась работа по организации и проведению социально-психологическому тестированию (далее СПТ). СПТ проводится во всех общеобразовательных учреждениях района, в тестировании участвуют обучающиеся с 13 лет. Итоги СПТ подведутся 15 декабря 2024 года. Участие наших старшеклассников в соц.- пед. тестировании показывает, что количество подростков, склонных к потреблению ПАВ, не превышает критической нормы.

Задачи на 2024-2025 учебный год и пути их решения:

1. Организовывать и контролировать внеурочную занятость обучающихся.
2. Привлекать всех подростков к проведению различных массовых праздников, соревнований, активно вовлекать подростков в Движение Первых.
3. Проводить психологические тренинги с учащимися, склонными к правонарушениям и находящимися в трудных жизненных условиях.
4. Продолжать применять в работе с родителями новые формы (тренинги, конференции, сюжетно-ролевые игры с последующим обсуждением, просмотры фильмов, обсуждение педагогических ситуаций и пути выхода из них).

Способы решения поставленных задач:

1. Составлять в конце или в начале учебного года совместные планы работы всем организациям, вовлеченным в профилактические мероприятия.
2. Активизировать совместную работу со спортшколой, ДДТ по организации посещения секций и кружков учащимися «группы риска». При необходимости вместе с классными руководителями составлять индивидуальные программы занятий с учетом проблем ребенка.

В МБОУ Юкаменская СОШ действует общественный наркопост. В отчетном периоде работа проводилась совместно с районной больницей. В течение 2023-2024 учебного года все обучающиеся с 1 по 11 класс просмотрели фильмы по профилактике вредных привычек. В 5-11 классах проводились родительские собрания и классные часы данной тематики. Особое внимание уделяется вопросу профилактики курения электронных сигарет.

Обучающиеся образовательных учреждений принимают активное участие в мероприятиях по формированию культуры здорового образа жизни,

проводимых и другими структурными подразделениями: по линии отдела культуры и молодежной политики, центральной районной библиотеки.

Мы считаем, что при проведении профилактической работы, особенно, по предупреждению употребления ПАВ несовершеннолетними, и в первую очередь ее антинаркотической части, требуется соблюдение особых предосторожностей, так как не вся имеющаяся информация о наркотиках и токсических веществах может быть предоставлена подросткам. Тем более в образовательных организациях нашего района данная проблема не является столь актуальной. Поэтому всю профилактическую работу, в данном направлении, мы строим, опираясь на пропаганду здорового образа жизни и на организацию внешкольной занятости обучающихся.

Результатом проводимой профилактической работы считаем отсутствие в оперативных сводках МВД УР о преступлениях несовершеннолетних, в отношении несовершеннолетних, употребляющих и распространяющих наркотические средства и ПАВ обучающихся образовательных организаций нашего района.

Эффективность работы учреждений культуры Юкаменского района по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма

Всего мероприятий для различных категорий за 8 месяцев	1469
Посетителей	129375
Из них для детей за 8 месяцев	454
Посетителей	13773
Всего мероприятий для молодежи за 8 месяцев	88
Посетителей	6955
Мероприятий по физической культуре и спорту	68
Посетителей:	10659

Проблема профилактики правонарушений, асоциального поведения детей и подростков является сегодня особо актуальной. Она требует для своего решения эффективного взаимодействия и комплексного подхода, при котором перед нами ставится задача просвещения населения о последствиях необдуманных поступков. Основное внимание при этом уделяется работе с детьми, подростками и молодежью, как наиболее восприимчивой к различным формам противоправного поведения возрастной категории. По пропаганде здорового образа жизни ведется планомерная работа: спартакиады, эстафеты, акции по профилактике наркомании, табакокурения, веселые старты, тематические и познавательные игровые программы, интеллектуальные игры, спортивно - игровые программы, выставки, конкурсы стенгазет. Работа ведётся с целью формирования основ здорового

образа жизни, негативного отношения к употреблению алкоголя, наркотиков, табакокурения. Например:

- игровая программа «Вперёд по дороге здоровья»,
- прогулка по зимнему лесу «На лыжах по зимнему лесу» (ВерхУнинский СДК),
- Спортивные соревнования «Спорт против наркотиков» (Маловенижский СДК),
- час здоровья «Любопытство ценой в жизнь» (Новоеловский СДК),
- тематическая программа «Скажем наркотикам нет» (Починковский СДК),
- викторина «Я выбираю жизнь» (Пышкетский ЦСДК);
- веселые старты для воспитанников детского сада «Солнышко» и их родителей. Цель мероприятия – формирование у участников ценностной установки на здоровый образ жизни.

Большое внимание уделяется мероприятиям антинаркотической направленности за 8 месяцев проведено 13 мероприятий (посетителей - 301)

В соответствии с планом мероприятий антинаркотической направленности в подведомственных учреждениях МБУК «РДК «Октябрьский» проводились профилактические мероприятия с целью пропаганды здорового образа жизни и формирования у детей негативного отношения к вредным привычкам.

Специалистом Жувамского СДК совместно с волонтерами проведена акция «Мы выбираем жизнь» и «Наш выбор — здоровье!» по распространению тематических буклетов среди жителей деревни. В доступной форме рассказали о табакокурении, употреблении алкоголя и наркотиков, пагубном влиянии этих вредных привычек на организм.

Учреждения культуры играют важную роль в распространении информации о вреде этих привычек, формируя у молодежи здоровый образ жизни и критическое отношение к вредным веществам.

Проведение культурных мероприятий, таких как выставки, лекции, мастер-классы, способствуют формированию положительных ценностей и альтернативных способов досуга.

Таким образом, мероприятия против алкоголизма, табакокурения и наркотиков в учреждениях культуры играют важную роль в формировании здорового общества и повышении качества жизни граждан.

В МБУК «МЦБС» Юкаменского района проведены мероприятия, направленные на профилактику наркомании и пропаганду здорового образа жизни. В ходе мероприятий речь шла о наркотиках, их видах, последствиях употребления, методах завлечения в употребление наркотических веществ, о

возникновении быстрой зависимости от наркотиков, об их большом вреде здоровью:

- Беседа - предупреждение "Здоровью- ДА! Наркотикам - НЕТ!" – 20 человек
- Профилактический час- тренинг "Мы хотим жить!" – 18 человек
- Час здоровья «В гостях у доктора Айболита» - 15 человек
- Беседа "Вся, правда, о наркотиках" – 20 человек
- Проведена профилактическая акция «Все цвета, кроме чёрного» – 23 человека

На абонементе размещена выставка-энциклопедия «Здоровье Стоп! Опасно для жизни» - 250 человек

В читальном зале центральной библиотеки оформлена шок-выставка «У черты, за которой мрак» -50 человек

11 сентября является Всероссийским днем трезвости. В рамках Всероссийского дня трезвости, Юкаменская районная библиотека провела «Диалог о важном» с учащимися 8-9-х классов Юкаменской школы на тему «О вреде алкоголя» – 25 детей

Проведено мероприятие со взрослым населением диалоги о важном «О вреде алкоголя» - 20 человек

Прошла беседа с молодежью «О вреде алкоголя» - 25 человек

В преддверии Всемирного дня здоровья в центральной детской библиотеке прошла встреча для учащихся 7 классов МБОУ Юкаменской СОШ с районным врачом-педиатром А.Ю. Саламатовым и врачом лечебной физкультуры Н.Г. Бекмансуровой. Алексей Юрьевич рассказал школьникам об особенностях подросткового возраста, о том, что залогом здоровья является правильное питание, соблюдение режима дня, отказ от вредных привычек, занятия спортом. Надежда Геннадьевна рассказала подросткам, как уберечь себя от психоэмоциональных перегрузок и правильно соблюдать баланс труда и отдыха – 57 человек

Итого, проведено мероприятий:

- по профилактике наркомании – 6, обслужен 381 человек;
- о вреде алкоголя – 7, обслужено 123 человека
- по ЗОЖ –5 мероприятий, обслужено 103 человека

Мероприятия по профилактике деструктивного поведения.

В летнее время для детей работает детская площадка «Место хорошего настроения». Проводятся различные мероприятия по вторникам и четвергам совместно со специалистами РДК. Проведено мероприятий – 12 мероприятий, обслужено 95детей.

По заявкам работает Туристическая тропа «В гостях у сказки». Мероприятий проведено –5, обслужено 1682 человека

Туристическая Экотропа – проведено мероприятий 20, обслужено 4325 человек.

Проходили мероприятия у Домика Тылысенка – мероприятий 7, обслужено 3597 человек.

Итого мероприятий - 44 , обслужено 9699 человек

Заслушав и обсудив информацию докладчика, Межведомственная антинаркотическая комиссия муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» **решила:**

1. Принять информацию к сведению, продолжить работу по профилактике употребления наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни.
2. Составить в конце или в начале учебного года совместные планы работы всем организациям, вовлеченным в профилактические мероприятия.
3. Активизировать совместную работу со спортшколой, ДДТ по организации посещения секций и кружков учащимися «группы риска». При необходимости вместе с классными руководителями составлять индивидуальные программы занятий с учетом проблем ребенка.

Вопрос № 2 «О ходе оперативно профилактической операции «Мак» в Юкаменском районе» перенести на IV квартал заседания Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики».

Председательствующий:
Секретарь комиссии



А.Ш. Балтачева
М.В. Леонтьева